

El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoge conmigo
desgarrará.
San Lucas cap. X

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Abril

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La unión de las Iglesias cristianas.

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que se unan según nuestro deseo todas las iglesias cristianas en una misma fe.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Tratar con caridad á los cristianos disidentes para atraerlos á la unión.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Los que no cumplen con el precepto pascual.
- 2.ª Las primeras comuniones.
- 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de esta Diócesis.

Veinte conversiones.—Ocho enfermos.—Siete obras de celo.—Veinte y dos gracias particulares.—Un casamiento.—Tres familias.—Cuatro vocaciones.—Dos gracias espirituales para una celadora.—Paciencia y valor para otra.—Siete asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Acción de gracias por diez beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

- Día 5.—San Vicente Ferrer.
» 30.—Sta. Catalina de Sena.



Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el celador D. Bartolomé Allés Pons y por las socias D.ª Rosa Monjo, Francisca Castellucho y Margarita Martorell q. e. p. d.

A. M. D. G.

Entrada triunfante de Jesús en Jerusalem

Considera las palabras de la profecía con que esta entrada se representa, que son éstas: «Alégrate, hija de Sion, y haz fiesta, hija de Jerusalem; y mira cómo viene á tí tu Rey, pobre y manso, asentado sobre una asna y un pollino hijo suyo.» Todas estas palabras son palabras de grande consolación. Porque decir «tu Rey y para tí», es decir, que este Señor es todo tuyo, y que todos sus pasos y trabajos son para tí. Para tí viene, para tí nace, para tí trabaja, para tí ayuna, para tí ora, para tí vive, para tí muere y para tí, finalmente, resucita y sube al Cielo. Y no te escandalice el nombre de Rey, porque este Rey no es como los otros reyes del mundo, que

reinan más para su provecho que para el de sus vasallos, empobreciendo á ellos para enriquecerse á sí, y poniendo á peligro las vidas de ellos por guardar la suya.

FR. LUIS DE GRANADA.



Amor de Jesús á los hombres

Había Jesucristo lavado los pies á sus discípulos: instituída la Sagrada Eucaristía consagrándose en alimento de sus almas, despedíase de ellos para la Cruz sin acabar de despedirse, derramando los raudales infinitos de su amor en delicadas finezas y en palabras abrasadas; y al cerrar aquellos discursos de la caridad fraterna y las conveniencias de su despedida, vuelve sus ojos al Cielo, y con entonación patética, dijo: «Padre mío, llegada es la hora; glorifica á tu Hijo para que tu Hijo te glorifique á tí; tú que le has investido del poder sobre el linaje humano, para comunicar la vida eterna á todos los suyos.

»Yo ruego por ellos...; por ellos me ofrezco en sacrificio... para que todos sean una misma cosa, y que como tú, ¡oh Padre!, estás en mí y yo en tí, así ellos sean una misma cosa en nosotros, y crea el mundo que tú me has enviado.

»Yo en ellos, y tú en mí, á fin de que sean consumados en la unión...»

Repitémoslo; saboreemos estas frases de Jesucristo: «Padre mío eterno, pues todo el bienestar y la gloria dimanar de contemplar los esplendores de tu rostro y disfrutar las delicias de tu amor, participando de los rayos de tu divinidad, pido para mis amantes que, como tú me engendras en tu seno, yo los apaciente de mi substancia, sublimándolos á la participación de nuestro ser infinito; para que, enaltecidos y venturosos todos, el manantial inextinguible de tus grandezas nutra nuestra floreciente vida, bebamos en el raudal de tus deleites, no haya sino una familia entre nosotros, rasgo y semejanza de tu naturaleza, heredera usufructuaria del patrimonio de tu esencia infinita. Y á la manera que el Sol transforma los planetas en estrellas, y en volcanes del Océano las vaporosas nubes, resplandeciendo mar y tierra por la viveza de una misma llama, así yo transforme y divinice la humanidad, apareciendo mis amigos como irradiados de tus inefables atributos y gloria incomparable. *Ipsi in nobis unum sint.*»

¡Oh misteriosa gracia del Sacramento! Acababan de comulgar y de nutrir su corazón por vez primera con el pan de la vida; hervía el pecho de agradecimiento y de ternura, y Jesucristo, cabeza de los predestinados, pregonando los sentimientos que se sacan de la mesa eucarística,

platica á la larga del amor de los hombres, de la unión de sus discípulos y de la jornada para el Calvario. ¡Bendito sacrificio! ¡Bendecida unión! Nacido todo del amor, que esa es su ley, y siendo fecundado el amor en el gratísimo y deleitoso abrazo del alma con Jesús Sacramentado.

Ese pan santo es la leche de los pechos maternos; esa es la savia vivificante de la Iglesia católica; esa es la cena de los convidados á su mesa: quien no participa de ella, auséntase del seno de la familia, divaga apartado de la senda salvadora.

Todo el tiempo, pues, de la vida de la Iglesia militante, el campo de sus batallas, los horizontes de sus conquistas, simbolizados se encuentran en la Sagrada Eucaristía, con el expresivo y original nombre de Comunión.

En ese pan del alma descubrimos el anillo que enlaza á los espíritus inmaculados; por él los inocentes de las Iglesias orientales establecen sus corrientes de inteligencia y amor con los hijos de la Iglesia Madre y Universal. Lazo invisible, pero indubitable; misteriosa unión, pero tanto más delicada y estrecha.

Y ese pan que une en lo escondido las almas es pan vivo, pan de inspiraciones y de la inmortalidad, poderoso para hacer brillar la luz en la inteligencia y bullir en los corazones los generosos sentimientos, y que todo el fuego que arde en lo secreto, y como bajo cenizas, rompa en llamaradas ostensibles é instintivamente lleve los hijos al seno de la legítima Madre y los coloque bajo el cayado del sucesor de Pedro, base fundamental de la Iglesia.

¿Quién, sino la Sagrada Eucaristía, adorada, recibida, esparcirá los rayos de su lumbre, iluminando á todo hombre, siendo ella el verbo encarnado, lleno de gracia y de verdad? Y Jesucristo, no sólo se manifestará á sus amantes, sino á los recomendados por sus amigos. ¡Honor, pues, adoración y culto, amor y sacrificio para Jesús Sacramentado...



Pilato condena á muerte á Jesucristo

Vendido por uno de los suyos, maniatado con fuertes cordeles por los pretorianos romanos, arrastrado de uno á otro tribunal por los judíos que quieren beber su Sangre y no saben acusarle de ningún crimen, Jesucristo es conducido por fin delante de Pilato.

La suprema esperanza de la inocencia aquí abajo está en la justicia. Parece, pues, que Jesús, como más tarde San Pablo, podía esperar en la integridad de la magistratura romana.

Pilato le interroga... y no encuentru en Él

La Pasión

ningún crimen, así lo proclama muy alto por dos veces; luego... le absolverá, lo pondrá en libertad. ¡No! El pueblo quiere que Cristo muera, y el pueblo está allí respirando odio sanguinario, aullando en el vestíbulo del Pretorio.

Pilato, vacilante ya, tuvo una idea de conmisericordia verdaderamente bárbara. «Mandaré—se dijo—que le azoten con varas y nervios, y cuando el pueblo le vea ensangrentado y hecho una llaga, se apiadará de Él.» Y Jesús queda destrozado de pies á cabeza bajo el azote de los romanos. ¡Y el pueblo no se apiadó de Él!

Dijeron por lo bajo entonces los Sacerdotes á Pilato, irritado por tal obstinación contra un justo: «Ten mucho cuidado, que si no le condenas perderás la amistad del César.» Y á estas palabras, temeroso de perder su cargo de Procónsul, Pilato abandona al inocente y exclama: «Y bien, sea, crucifícale; pero yo me lavo las manos, yo soy inocente de la muerte de este justo».

Jesús extendía las suyas á los soldados que le iban á llevar al tormento. El pueblo, triunfante lanza gritos de alegría. Por fin iba á ver morir á Cristo, y daba prisa á los verdugos para que acabasen cuanto antes... ¡Qué regocijo para los judíos, para los fariseos sobre todo; al fin se iban á ver libres del predicador!

Jesús se hacía cargo de todo, de las calumnias de sus acusadores, del cobarde desamparo de Pilato, de las injurias del populacho, de sus gritos de alegría... ¡Y Jesús callaba! Hacía ocho días que esa misma muchedumbre le aclamaba cantando: «¡Hosanna al rey de los judíos!»

Sus ojos buscaban en torno suyo á sus apóstoles, á los que Él amaba y había llamado hermanos; Pedro, cabeza de todos, temblando delante de una mujer, le había negado por tres veces: «Juro que no he conocido jamás á ese hombre.» *Non novi hominem.* Judas el traidor había ido á suicidarse, colgándose de un lazo corredizo. Los demás, á la primera señal de alarma, habían huido todos y se habían ido á esconder lejos. ¡Y Jesús callaba! Buscaba con insistencia entre aquella muchedumbre á los enfermos á quienes había sanado, á los cojos y paráliticos á quienes había hecho andar, al centurión á quien le había devuelto su hijo de muerto, vivo; á la viuda de Naín, cuyo hijo había resucitado... ¡Nadie! Sí, allí estaba un centurión, pero que cuidaba de que la Cruz fuese bien pesada... había allí mujeres, pero desgredadas y que gritaban con furor: «Que le crucifiquen, y que su Sangre caiga sobre nuestros hijos.» ¡Y Jesús callaba!

¡Pero no habrá nadie en tan numeroso pueblo que alce la voz en defensa de Cristo? ¡Ni un corazón siquiera que se acuerde de sus beneficios?... ¡Ni una voz que entone aquellos cantos cuyo eco repiten aún las colinas de Jerusalén: «¡Bendito sea el que viene en nombre del Señor! ¡Benditas sean las entrañas que te engendraron y los pechos que te amamantaron!»

¡No, nadie! Jesús está solo, traicionado, vendido, abandonado... Solo en medio de sus verdugos. ¡Y Jesús callaba!

P. VICTOR VAN-TRICHT.



según la describe la Santísima Virgen á Santa Brígida

Al acercarse la Pasión de mi Hijo, brotáronle las lágrimas y comenzó á sudar con el temor de ella; luego se apartó de mi vista, y no volví á verlo hasta que lo sacaron para azotarlo. Entonces lo llevaron con tales empellones y lo derriban por el suelo con tanta crueldad, que al herirle en la cabeza de un modo horroroso, los dientes chocaban unos con otros; y en el cuello y en las mejillas le daban tan fuertes golpes, que el sonido llegaba hasta mí. Por mandato del lictor se despojó él mismo de sus vestidos, y abrazó con gusto la columna. Atáronle á ella fuertemente, y con instrumentos sembrados de púas y agujones, principiaron á darle azotes, no arrancándole la carne, sino surcándole todo el cuerpo.

Así, pues, yo, al primer golpe, como si me lo hubiera dado el corazón, quedé privada de sentido; y volviendo en mí después, ví su cuerpo, que estuvo del todo desnudo mientras lo azotaban, todo hecho una pura llaga. Entonces, uno de los que allí estaban, dijo á los verdugos: «¿Queréis matar á este hombre sin que lo juzguen, y hacer vuestra la causa de su muerte?» Y al decirle esto cortó la soga donde lo tenían atado. Luego que mi Hijo se separó de la columna, fué á buscar sus vestidos, más apenas si le dieron lugar para ello, y mientras lo llevaban á empellones, iba poniéndose la túnica. Sus pisadas, al separarse de la columna, quedaban marcadas con Sangre, de modo que por ella podía yo conocer todos sus pasos; limpióse con la túnica el rostro, que le estaba manando Sangre.

Sentenciado á muerte, le pusieron la Cruz á cuestras, pero en el camino tomaron otro que le ayudase. Al llegar al paraje de la crucifixión, tenían á punto el martillo y cuatro clavos agudos. Mandáronle que se desnudase, y se despojó de sus vestidos, poniéndose antes un pedazo de lienzo con que cubrirse parte del cuerpo, el cual lo recibió con mucho consuelo para atárselo por cima de los muslos.

La Cruz estaba preparada, y sus brazos estaban colocados muy en alto, de suerte que el nudo ó junta de ella venía á dar en las espaldas sin dejar sitio alguno en donde apoyar la cabeza. La tabla del título estaba clavada en ambos brazos, y sobresalía por encima de la cabeza. Mandáronle poner de espaldas sobre la Cruz, y después de tendido en ella pidieronle la mano, alargando primero la derecha, y después, no llegando la otra al sitio que en el otro extremo ya estaba señalado, se la estiraron con gran fuerza, y lo mismo hicieron con los pies, que por haberse recogido no llegaban á los agujeros. Pusieron el uno sobre el otro, como si estuvieran sueltos de sus ligaduras, y los atravesaron con dos clavos, fijándolos al tronco de la Cruz por en medio de un hueso, como habían hecho con las manos.

Al primer martillazo, quedé por el dolor enajenada y sin sentido, y al volver en mí, ví crucificado á mi Hijo, y oí á los que estaban allí cerca, que decían: «¿Qué ha hecho éste? ¿Ha sido ladrón, salteador ó mentiroso?» Y otros respondieron que era mentiroso. Entonces le pusieron otra vez en la cabeza la corona de espinas, apretándosela tanto, que bajó hasta la mitad de la frente, y por su cara, cabellos, ojos y barba, comenzaron á correr arroyos de Sangre con las heridas de las espinas, de suerte, que todo lo veía yo cubierto de Sangre, y no pudo verme aunque estaba yo cerca de la Cruz, hasta que apretó los párpados para separar de ellos un poco la Sangre.

Así que me hubo encomendado á su discípulo, alzó la cabeza y dió una voz salida de lo íntimo de su pecho, y con los ojos llorosos, fijos en el cielo, dijo: «Dios mío, Dios mío, ¿por qué me habéis desamparado?» La cual voz jamás pudo olvidar hasta que subí al cielo porque la dijo más compadeciéndose de mí que por lo que él padecía. Luego en todos

los puntos de su Cuerpo que se podían divisar sin Sangre, se esparció un color mortal. Los dientes se se le apretaron fuertemente, las costillas podían contársele, el vientre, completamente escuálido, estaba pegado al espinazo, y las narices afladas, y estando su corazón para romperse, se estremeció todo su Cuerpo, y su barba se inclinó sobre el pecho.

Viéndole ya muerto, caí sin sentido. Quedó con la boca abierta, de modo que podían verse los dientes, la lengua y la Sangre que dentro tenía; los ojos le quedaron medio cerrados, vueltos al suelo; el Cuerpo, ya cadáver, estaba colgado y como desprendiéndose de la Cruz; inclinadas hacia un lado las rodillas, apartábanse hacia otro lado los pies, girando sobre los clavos. En este espacio de tiempo varios de los circunstantes, insultándome, decían: —Maria ya murió tu hijo.—Otros que sentían mejor me consolaban diciendo: —Señora, la pena de vuestro Hijo ya se terminó para su eterna gloria.

Poco después le abrieron el costado, y el hierro de la lanza salió teñido en Sangre roja y encendida, echándose de ver que había sido traspasado su Corazón; pero ¡ay! que aquella lanzada penetró también el mío, y fué maravilla que no se me rompiese. Cuando todos se fueron del lado de la Cruz, yo no pude apartarme, y me consolé, porque pude tocar su Cuerpo cuando le bajaron de la Cruz, y pude también recibirlo en mi regazo, mirar sus llagas y limpiarle su Sangre. Con mis dedos le cerré la boca y le arreglé los ojos. Pero sus yertos brazos no pude doblarlos para que descansaran sobre el pecho, sino sobre el vientre. Las rodillas tampoco pudieron extenderse, sino que quedaron dobladas como habían estado en la Cruz.

Mi Hijo—continuó la Virgen Santísima—no puedes verlo como está en el cielo, pero te voy á decir cómo era su Cuerpo cuando estaba en el mundo. Era tan hermoso, que nadie le miraba á la cara sin quedarse consolado, aun que estuviese muy afligido por el dolor; pues los justos, con sólo verlo, recibían consuelo espiritual, y aun los malos, mientras lo miraban, se olvidaban de todas las tristezas del mundo. Era esto en tal grado, que los que se veían acongojados por alguna aflicción, solían decir: —Vamos á ver el Hijo de María, para que al menos durante ese tiempo estemos consolados.

A los veinte años de edad ya tenía todo el Cuerpo y fortaleza de un varón perfecto. Era de buena y proporcionada estatura, no de muchas carnes, aunque bastante desarrollado en sus músculos. Sus cabellos, cejas y barba eran de un castaño dorado; era su venerable barba como de un palmo de larga, su frente no la tenía salida ni undida, sino recta; las narices proporcionadas, ni pequeñas ni demasiado grandes; los ojos tan puros y tan cristalinos, que hasta sus enemigos se deleitaban en mirarlos; los labios no gruesos y de un sonrosado claro; el mento ó barba no salía hacia fuera, ni era prolongado en demasía, sino agraciado y de hermosa proporción; las mejillas estaban moderadamente llenas; su color era blanco con mezcla de sonrosado claro; su estatura era derecha, y en todo su Cuerpo no había mancha ni fealdad alguna, como pudieron atestiguarlo los que lo vieron del todo desnudo y lo azotaron atado á la columna. Jamás tuvo en su Cuerpo ni en su cabeza insecto alguno, ni otra alguna suciedad, porque era la limpieza misma.



Memoria

El domingo 15 del corriente, á las ocho de la noche, tendrá lugar la apertura oficial de la Biblioteca Popular celebrando una velada literario musical: podrán asistir todos los que pertenezcan á alguna de las asociaciones inscritas en dicha Sociedad.

Signen las reuniones para solucionar la crisis industrial de zapatería por que atravesamos.

Ha visitado esta ciudad el Diputado provincial D. Jerónimo Estades.

Con la solemnidad de años anteriores se cantó el domingo próximo pasado en las parroquias y demás iglesias de esta ciudad el *Passio*, siendo notable la concurrencia especialmente en Santa María.

Durante la estancia de los turistas franceses en esta ciudad pasaron al templo de Santa María, donde les fué pulsado por el señor Andreu, el monumental órgano, del que hicieron grandes elogios.

Según hemos visto en los periódicos que acabamos de recibir de Palma, dentro de pocos días visitará esta Isla el Gobernador Civil de las Baleares.

La parroquia de San Francisco verificó el domingo próximo pasado la acostumbrada procesión del *Via-Crucis*, recorriendo el trayecto anunciado.

En el vapor correo del lunes llegó á esta ciudad un Coronel de la Guardia Civil y un Capitán Ayudante.

Docientas pesetas se han distribuido de parte de nuestro caritativo Prelado, entre las Conferencias de San Vicente de Paul y la Asociación de Beneficencia Domiciliaria de esta ciudad para socorro de los pobres á quienes ampara estas sociedades.

Es muy de agradecer este donativo de S. E. Ilustrísima, para quien pedimos á Dios abundancia de bendiciones en premio de su largueza.

Copiamos de El Bien Público: «Un amigo nuestro ha recibido una carta de una importante fábrica de calzado de Barcelona, encargándole le indique personas que reúnan las condiciones necesarias para ponerse al frente de un taller de calzado, que dicha fábrica piensa establecer en esta ciudad.

De veras celebramos la noticia.»

Los jornales efectuados por cuenta del Ayuntamiento durante la última semana con objeto de remediar la crisis ascienden á 1.600 pesetas.

Con destino á la Penitenciaría de esta plaza y custodiados por la guardia civil llegaron el lunes en el «Menorquin» doce individuos de las diferentes armas.

Hemos recibido el último número del «Boletín Oficial Eclesiástico» de este Obispado, correspondiente al 9 de los corrientes y que á causa del corto espacio de que podemos disponer, solo publicamos hoy su importante sumario: Consideración, (por nuestro Excmo. Prelado)—Oración á Christo en el Huerto para pedir buena muerte, por Fray Luis de Granada—Bendición de Su Santidad—Edicto de concurso para la provisión del Beneficio con cargo de Organista en la S. I. Catedral de esta Diócesis—Monitum (por nuestro Excmo. Prelado)—Secretaría de Cámara, Bendición Papal—Circular de la misma Secretaría—Crónica de la Diócesis—Suscripción mensual para la Basílica en Alba de Tormes á Santa Teresa, correspondiente al mes de Marzo.

A primera hora de ayer fondeó frente á la Fábrica de gas el vapor mercante inglés «Caorgrovan», que está desembarcando 650 toneladas de carbón New-Castle para esta Sociedad General de Alumbrado, y saldrá el jueves para Palma á fin de entregar el resto de su cargamento á la Sociedad «La Económica» de aquella localidad.

Salió ayer á hora de itinerario para Palma el vapor correo «Menorquin», que embarcó la balija, 21 pasajeros y un pico de carga general.

El lunes visitaron nuestro puerto varios excursionistas franceses, que viajan en el trasatlántico «Ile de France» que llegó á las ocho de la mañana procedente de Barcelona y salió á las 9 de la noche en dirección á Palma. El buque enarbolaba en el palo mayor la bandera española y en el de popa, además de la contraseña de la casa, la bandera de la Revista de Ciencias de Francia. Visitaron los turistas la ciudad y sus alrededores.

Como verán nuestros lectores en el anuncio inserto en la Sección correspondiente, la Adoración Nocturna

Menorquina velará en la memorable noche de mañana en casi todas las iglesias de Menorca. Seguramente pocas Diócesis de España podrán decir otro tanto.

Según carta que en este momento recibimos del pintoresco pueblo de Fornells, aquel Turno de San Tarsicio núm. 5, que quedó constituido la semana anterior dará palpable prueba de su amor á Jesús Sacramentado, pues los nuevos adoradores y adoradoras velarán sin interrupción el Santo Monumento desde las diez de la mañana del Jueves Santo hasta las seis y media de la mañana del Viernes.

Muy bien por el religioso vecindario de Fornells, por su celoso señor Ecnómico y sus noveles adoradores.

Poco antes de este mediodía ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona, Alcudia y Ciudadela el vapor correo «Isla de Menorca», que ha conducido la balija, unos pocos pasajeros y 63 toneladas de carga general.

DE CIUDADELA

Sr. Director de EL GRANO de ARENA.

Mahón.

El día 4 del actual la profesora D.^a Antonia Salom tomó posesión de la escuela pública de niñas que ha de regentar en esta ciudad.

Para cubrir la vacante que dicha señora deja en Ferrerías, el Rectorado de la Universidad de Barcelona ha nombrado maestra de la escuela de niñas del mencionado pueblo á D.^a Benita Faner Pons.

—Durante la segunda quincena del mes de Marzo se registraron en esta ciudad nueve defunciones.

—El viernes último por la tarde, el vapor francés «Berry», de la matrícula de Marsella, entró en este puerto, fondeando frente al lazareto. El vapor mide 80 metros de eslora; desplaza 916 toneladas y tiene 1400 caballos de fuerza.

La tripulación se compone de 32 individuos, llevando en este viaje 27 pasajeros á bordo.

El «Berry» que lo manda D. Agustín Paoli, presenta averías en la cubierta y maquinillas, causadas las primeras por el gran peso de una locomotora que lleva en la proa.

Muchas fueron las personas que el domingo pasaron á ver al «Berry», cuyo buque en la mañana de ayer se hizo á la mar.

—En la Santa Iglesia Catedral el domingo de Ramos, el Excmo. Sr. Obispo, revestido de Pontifical, bendijo los ramos y palmas, que distribuyó entre el Ilmo Cabildo, Rdo. Clero y M. I. Ayuntamiento. Terminada la procesión de rúbrica el Reverendísimo Prelado pasó á ocupar su Silla del Coro, empezando luego la Misa que celebró el M. I. Sr. Penitenciario, Dr. D. Antonio Sintés. Cantóse el «Pasio» por los Rdos. Sres. Sacerdotes de costumbre; la Capilla de música ejecutó las partes de «terceto», original del Mtro. Sr. Reixach, produciendo el conjunto magnífico efecto.

—En la parroquial iglesia de San Francisco se celebraron el domingo los cultos propios del día.

Por la tarde, en esta iglesia, después del elocuente sermón que predicó el Rdo. Lic. Sr. Brunet, el Padre Capuchino Fray Ceferino de Granollers bendijo rosarios, medallas y otros objetos piadosos, dando además la bendición al numeroso concurso de fieles en aquel espacioso templo congregados.

—Uno de los automóviles de la empresa menorquina verificó el domingo una expedición á esta ciudad, regresando por la tarde á Mahón.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 10 Abril de 1906.



Iglesia de San José.

Jueves Santo.—A las ocho de la mañana, misa rezada, y luego de terminada se colocará la Sagrada Hostia en el monumento.

Viernes Santo.—A las seis de la mañana, el piadoso ejercicio del «Via-Crucis». A las ocho el oficio propio del día.

Sábado Santo.—A las cinco y media se dará principio á la bendición del fuego terminando con la Misa de Gloria.

Asilo de huérfanos San Fernando

Jueves Santo.—A las 7 y media de la mañana solemnemente oficio del día. Por la noche á las 10 se practicará el santo ejercicio de la Hora Santa.

Viernes Santo.—A las 7 oficio y canto solemne del «Passio».



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Sábado Santo, 14 Abril 1906.—Iglesia de las Hermanas Carmelitas. Continúa en este día el jubileo circular de las Cuarenta Horas. Desde hoy, hasta el lunes 30 Abril inclusive, estará el Señor de manifiesto de seis y media á ocho de la tarde.

Domingo 15, Pascua de Resurrección —Misa rezada en San Francisco á las ocho en el altar de la Virgen del Pilar y dedicada á San Tarsicio, como día 15 de mes.

Lunes de Pascua, 16 de Abril.—Parroquia de Santa María. Siete mañana. Procesión de la Comunión general á los enfermos é impedidos del Hospital Civil y del distrito parroquial. Asistirá esta Sección Adoradora, con bandera y distintivo puesto. Sirvanse los Sres. Adoradores reunirse en la Capilla de Nuestra Señora de la Esperanza.

Crédito Mercantil de Menorca

Con motivo de las fiestas de semana santa se avisa á este respetable público que este establecimiento cerrará sus oficinas el jueves santo á las doce del día no abriéndolas hasta el sábado á la hora acostumbrada.

Mahón 11 Abril 1906.—El Gerente, Francisco Pons Carreras.

Vacuna Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrará vacuna fresca del acreditado Instituto Suizo de Lausanne.

Cursach—Cirujano Cos de Gracia, 4



La persecución francesa

(Conclusión—Véase el número anterior)

Antes la muerte que la mancha.

En «El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús», hemos visto la siguiente carta dirigida por un grupo de sacerdotes bretones al Eminentísimo Cardenal Labouré, Arzobispo de Rennes.

Dice así:

«Cuando la aplicación de la ley, llamada de separación, comienza á excitar en Francia indignación general, nuestros feligreses desean defender su religión, su fe y sus templos.

«La Bretaña lleva por divisa: ¡Antes la muerte que la mancha! Nosotros, sacerdotes, ministros y servidores de Dios, seríamos traidores á nuestros compromisos si permitiésemos á un hombre, aunque se llame delegado, poner sobre los bienes de nuestras iglesias su mano sacrilega. Seríamos unos cobardes si no hiciésemos de nuestros cuerpos fortalezas del Dios de la Eucaristía, del Prisionero del Tabernáculo, cuando vengan á profanar su morada.

«En nombre de nuestros feligreses acudimos á Vuestra Eminencia para rogarle que se ponga al frente de nosotros. La Bretaña entera quiere defender su fé. Decid una palabra, Eminentísimo Señor, y todos los sacerdotes y fieles, súbditos de vuestra Eminencia, se considerarán dichosos y sobremantener honrados con poder sufrir por Dios y pasar, si es menester, por las cárceles, por luchar contra una ley injusta, impía y sacrilega.

«Postrados humildemente á los pies de Vuestra Eminencia, pedimos, Eminentísimo Señor, os dignéis concedernos vuestra bendición, que nos fortaleza más para luchar y para vencer.

UN GRUPO DE SACERDOTES BRETONES.



Adoración Nocturna Menorquina

Vigilia especial de Jueves Santo

Mahón

La Sección Mahonesa se distribuirá en cuatro Turnos para que se dé guardia al Santísimo Sacramento en el mayor número posible de iglesias y en la forma siguiente:

El Turno 1.º *Mater Immaculata* velará en la Parroquia de Santa María.

El Turno 3.º «*San José*» en la Parroquia de Nuestra Sra. del Carmen.

El Turno 2.º *Cor Jesu* en la Parroquia de San Francisco.

Y el Turno de *San Tarsicio n.º 1* en la Ayuda Parroquia de la Concepción.

A las diez y media se celebrarán las respectivas Juntas de Turno, verificándose seguidamente la salida y presentación de la guardia ante el Santo Monumento.

De 11 a 12 piadoso ejercicio de la Hora Santa con el canto de algunos salmos de penitencia.

De 12 a 3 de la mañana, rezarán las parejas de vela el ejercicio propio de esta noche, según el Manual, cantándose solemnemente a las dos el *Vexilla Regis*.

La última hora de la vigilia, se empleará en andar el Santo Via-Crucis.

A las cuatro de la mañana se reunirán los cuatro Turnos en la Parroquia de San Francisco, se rezará la Estación Mayor, y se cantará solemnemente el Miserere.

Vigilia especial de Viernes Santo

Media hora después de retirada la procesión del Santo Entierro que celebra la Parroquia de Santa María, se reunirán los adoradores mahoneses en la Sala de Guardia, para rezar en la Cripta de San Francisco, y ante la

Cruz de Altar, el ejercicio propio de esta noche, terminando el acto con solemne Miserere.

Si el mal tiempo no permitiera celebrar la procesión del Santo Entierro, el piadoso ejercicio empezará a las nueve en punto de la noche.

Ferrerías, Villa-Cárlos, San Cristóbal, Mercadal, San Luis y Alayor

Dichas seis Secciones celebrarán las vigilia especial de Jueves y Viernes Santo en igual forma que la Sección de Mahón.

Los Turnos de Guardia encargados de velar respectivamente el Santo Monumento, serán los siguientes:

En Ferrerías Turnos 1.º *San Bartolomé* y 2.º *San Pascual Bailón* es decir, la Sección en pleno, a la que se agregará, al menos, a primera hora el Turno de *San Tarsicio n.º 2* con bandera.

En Villa-Cárlos, Turno *San Antonio Abad*.

En San Cristóbal Turno de guardia el 2.º *Corpus Christi* debiendo el Turno 1.º *San Cristóbal* tomar parte en los actos de primera hora.

En Mercadal Turno *San Martín* pudiendo agregarse a primera hora el Turno de *San Tarsicio n.º 3* que se está formando.

En San Luis, Turno *San Luis*.

La Sección de Alayor se dividirá en dos Turnos en la forma siguiente: el Turno 1.º *Ntra. Sra. del Carmen* velará en la Parroquia de Santa Eulalia; y el Turno 2.º *San Francisco de Asís*, en la iglesia de San Diego.

Dichas seis Secciones practicarán los siguientes actos:

De 11 a 12: piadoso ejercicio de la Hora Santa.

De 12 a 3: La hora de guardia, contenida en el Manual.

De 3 a 4 se andará el Santo Via-Crucis.

A las 4 de la mañana del Viernes Santo, rezarán ante el Monumento la Estación Mayor, cantando solemnemente el Miserere y retirándose seguidamente la guardia.

El ejercicio del Viernes Santo se celebrará en las respectivas Iglesias parroquiales media hora después de retirada la procesión del Santo Entierro. En Alayor se celebrará dicho acto en la Iglesia de San Diego

San Clemente y Fornells

Los Turnos de San Tarsicio números 4 y 5 que res-

pectivamente se están formando en dichos dos pueblos, practicarán en la noche del Jueves Santo el piadoso ejercicio de la Hora Santa, y los demás actos de piedad que determinen sus respectivos Directores Espirituales.

Adoradores menorquines!

La noche del Jueves Santo nos recuerda el acto más grande de nuestro Redentor en favor de los hombres. Al instituir el Augusto Sacramento para quedarse entre nosotros hasta la consumación de los siglos, nos dió cuanto tenía y cuanto podía, porque a pesar de su infinita Sabiduría y su poder infinito no supo ni pudo darnos más, según San Agustín, puesto que se nos dió a sí mismo.

Espera, pues, vuestro Consejo Diocesano, que en tan memorable noche dareis nueva y palpable prueba de amor y adoración a Nuestro Soberano Rey é Invicto Capitán, procurando resulten bien nutridas nuestras filas, en las trece iglesias de Menorca, cuyo respectivo Monumento será custodiado y velado por la Guardia Real Nocturna Menorquina.

Parroquia de Santa María

Esta parroquia celebrará el Viernes Santo, con la solemnidad de años anteriores, la procesión llamada del *Santo Entierro*, que saldrá a las ocho de la noche y seguirá este curso:

Plaza Constitución, calles Isabel II, Frailes, Prieto y Caules, San Roque, Buen Aire, Hannover y Plaza Constitución.

Los fieles que deseen concurrir a este piadoso acto, estén ó no afiliados a alguna Asociación religiosa y vayan ó no con hábito de penitente deberán hallarse a las *siete y media* en el local de la Biblioteca Popular (calle San Roque num. 12) donde se les facilitará hachones.

Los niños, tanto si van solos como en colectividad se presentarán a las *siete* en la Iglesia de San José, donde se organizará el primer trozo de la procesión.

Mahón 7 de Abril de 1906.—Ambrosio Carabó, Económico.

Anuncios

Somier privilegiado

El mejor sistema conocido hasta la fecha. Es desmontable lo que hace que un transporte sea muy económico por lo que es muy recomendable para las familias que con frecuencia se trasladan de población.

Es el más higiénico y más fácil de limpiar.

No tiene rival para hospitales, enfermerías etcétera, etc., donde los Somiers prestan continuo servicio y conviene que tengan mucha duración.

Ningún otro Somier metálico es comparable con este.

Su montura es de madera melis de superior calidad y va provisto de llave para graduar la tensión.

Después de las muchas y buenas cualidades que dicho Somier reúne resulta ser el más económico.

Se fabrican y hay constante existencia en la carpintería de Poncio Pons, Plaza de San Francisco núm. 9.

Se fabrican también Somiers de medidas especiales. Ojo el que tenga que comprar Somier que no deje de visitar la casa Pons y de seguro que encontrará ventaja y economía.

La Parisien

7—Nueva—7

Especialidad en calzado de lujo a la medida para señora y caballero, formas modernas y puntualidad en el servicio.

7—Nueva—7.—Mahón



1.ª Comunión

A todos los niños y niñas que se retraten en traje de 1.ª Comunión y encarguen las fotografías de primera clase, aunque sólo tomen una sola copia, se les hará como verdadero regalo en *fotopinture, sobre plato, sobre paleta, con alegoría* (novedad) ó con marco "*Fashionable*" (en colores) y sin aumento de precio.

Femenías, Miranda n.º 4

(Véase el Muestrario situado en la Plaza del Carmen, esquina a la calle del Norte).

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresor con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de

Ferrerías, 8 al 9 Noviembre 1902.

Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903.

San Cristóbal, 6 al 7 Junio 1903.

Mercadal, 30 al 31 Enero 1904.

San Luis, 4 al 5 Junio 1904.

Alayor, 5 al 6 Agosto 1905.

A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1'50 ptas. los 6 juntos.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

Historia de la Isla de Menorca

POR

DON PEDRO RIUDAVETS TUDURI

Capitán de Navio honorario

Consta de tres tomos en 4.º rústica y se vende a 25 pesetas ejemplar en la imprenta de este periódico.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una **Estufa antiséptica** con el uso de la **Formalina** para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Palleres, San José, 69